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αναφέρθηκε στα μέλη του συλλόγου που 
δεν βρίσκονται πια εν ζωή, όταν αναφέρ-
θηκε στη γενιά που μοιράστηκε μια από 
τις μεγάλες περιπέτειες του ελληνισμού 
και δημιούργησε μία μοναδική κοινότητα 
ανθρώπων στην Αίγυπτο που προσέφε-
ρε σε όλους τους τομείς της ζωής και που 
μετέφερε όλο αυτό τον πλούτο εμπειριών 
στην πολυπολιτισμική Αυστραλία. Στη 
συνέχεια απονεμήθηκαν τιμητικές πλα-
κέτες στους πρώην προέδρους του συλ-
λόγου, Γιώργο Καρδασυλάρη, Βαγγέλη 
Μάναλη, Αργύρη Ανταράκη, Κώστας Με-
νεγάκη, (Θήο Παραμίλης και Δ. Μπιμπί-
κος, που δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν) 
αλλά και τους «απόντες» Τζο Καρα Ασλάν, 
Σπύρο Ζερβό και Μηνά Στρατιώτη, Βασί-
λη Παραμίλη και Ευάγγελος Κουμάκης, 
τις οποίες παρέλαβαν τα παιδιά τους. Τι-
μητική πλακέτα δόθηκε, επίσης, στην νυν 
πρόεδρο, και Μαρία Καντηλόρου.
Θερμές ευχαριστίες, ανθοδέσμες και ανα-
μνηστικά δώρα προσφέρθηκαν σε όσους 
συνέβαλαν στην επιτυχία της εκδήλωσης, 
την πρόεδρο της Εστίας κα Μαρία Καντη-
λόρος, στην τελετάρχη κα Μαρία Αλεξάν-
δρου, στα μέλη του συμβουλίου κα Μαίρη 
Σταυρίδη, Στέλλα Ζαγαδάκη, και Άννα 
Ηρακλέους και στον ακούραστο κ. Γιώργο 
Γιακουμίδη, γραμματέα και υπεύθυνο δη-
μοσίων σχέσεων του Συλλόγου Ελλήνων 
Αιγυπτιωτών- Ελληνική Εστία που έκανε 

Π
έρασαν κιόλας 70 χρόνια από 
τότε που ιδρύθηκε ο σύλλογος 
των Ελλήνων εξ Αιγύπτου της 
Νέας Νότιας Ουαλίας και την 

πρώτη συγκέντρωση έλαβε χώρα στο 
διαμέρισμα του πρώτου προέδρου, του 
Θάνου Νικολαΐδη, γωνία Κάμπεκ και 
Μπερκ, στο Σίδνεϊ, όπως μας πληροφορεί 
το κείμενο με το ιστορικό της εστίας που 
φιλοξενεί το καλαίσθητο λεύκωμα που εκ-
δόθηκε φέτος με αφορμή τα 70 χρονα του 
Συλλόγου. 
Αυτή τη μεγάλη περιπέτεια του ελληνι-
σμού της Αιγύπτου γιόρτασε την περα-
σμένη Κυριακή, σε αίθουσα δεξιώσεων 
στο Κάιλι Μπέι, ο σύλλογος των Ελλήνων 
εξ Αιγύπτου που αργότερα μετονομάστηκε 
σε Ελληνική Εστία και αυτό το όνομα δι-
ατηρεί μέχρι σήμερα. Στους δεκάδες πα-
ρευρισκόμενους προσφέρθηκε ένα πλού-
σιο ψυχαγωγικό πρόγραμμα με μουσικές 
από τον ευρωπαϊκή, την ελληνική και την 
αραβική παράδοση που ξύπνησαν μνήμες 
από τα χρόνια των μεγάλων στιγμών της 
κοσμοπολίτικης και πολυπολιτισμικής ελ-
ληνικής κοινότητας της Αιγύπτου.  

Θερμή ομιλία από τον Υφυπουργό 
Άμυνας και τον Π. Υπουργό
Πολυπολιτισμού
Την εκδήλωση άνοιξε η τελετάρχης κα 
Μαρία Αλεξάνδρου που παρουσίασε τους 
επισήμους και προσκάλεσε στο βήμα τους 
ομιλητές. «Γνωρίζουμε πως οι οικογένειες 
σας, σας στερούνται και σας ευχαριστούμε 
ιδιαίτερα που ανταποκριθήκατε στην πρό-
σκλησή μας και είσαστε εδώ σήμερα. Σας 
ευχαριστούμε επίσης για τις υπηρεσίες 
που προσφέρεται στην χώρα μας», ανέφε-
ρε η κα Αλεξάνδρου απευθυνόμενη στον 
Υπουργό Πολυπολιτισμού της Νέας Νότι-
ας Ουαλίας και θερμό Φιλέλληνα, Μαρκ 
Κούρι, στον Ομοσπονδιακό Υφυπουργό 
Εθνικής Άμυνας και, επίσης θερμό Φι-
λέλληνα, Ματ Θίσελγουέιτ, που εκλέγεται 
με τους Εργατικούς στο Κίνγκσφορντ Σμιθ 
και τον ελληνικής καταγωγής Πολιτειακό 
Βουλευτή Στηβ Κάμπερ. Ο υφυπουργός 
Εθνικής Άμυνας αναφέρθηκε στην μεγά-
λη συμβολή των Ελλήνων στην αυστρα-
λιανή κοινωνία ενώ ο Υπουργός Πολυ-
πολιτισμού σε μια εξομολογητική ομιλία 
αναφέρθηκε στην καταγωγή των παππού-
δων του που η καταγωγή τους ήταν από 
τη Μάλτα αλλά γεννήθηκαν στην Αίγυπτο 
και γνώρισαν την κοσμοπολίτικη ατμό-
σφαιρα της και την ελληνική παρουσία. 
Τόνισε επίσης την σημασία εκμάθησης 
μιας ακόμη γλώσσας.

Συγκίνηση και απονομές 
τιμητικών πλακετών
Δάκρυσε η πρόεδρος Μαρία Κανδηλόρος, 
όταν σε κλίμα φόρτισης και συγκινήσεις 
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ότι περνούσε από το χέρι του για την επι-
τυχία του εορτασμού.

Πλούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμα
Πλούσιο ήταν και το ψυχαγωγικό πρό-
γραμμα που περιελάμβανε ζωντανή ελ-
ληνική μουσική, με νησιώτικα και λαϊκά 
τραγούδια με τους Γιώργος Τσέρο, Νίκο 
Νικολάου και ο Άγγελο Γκάτσιο και ευρω-
παϊκά τραγούδια της μεταπολεμικής κυρί-
ως μουσικής σκηνής με τους Μαρσέλο και 
Φίλιπ Ρισκάλα. Την παράσταση έκλεψε η 
χορεύτρια Μάγδα που χόρεψε στους ανα-
τολίτικους εξωτικούς ρυθμούς χορό της 
κοιλιάς.
Ανάμεσα στους χορηγούς που πρόσφεραν 
δώρα για την λαχειοφόρο αγορά και τους 
οποίους ο σύλλογος ευχαριστεί θερμά 
ήταν το Bower House, το μπαρ – εστια-
τόρειο Jaacks και το κοσμηματοπωλείο 
Envy.
Ο Κόσμος συγχαίρει θερμά το συμβούλιο 
του Συλλόγου Ελλήνων Αιγυπτιωτών- Ελ-
ληνική Εστία και του εύχεται να συνεχί-
σει το έργο του. (Το σημερινό συμβού-
λιο του συλλόγου αποτελείται από τους 
Μαρία Καντηλόρος (πρόεδρος), Κώστας 
Μενεγάκης (αντιπρόεδρος), Γιώργος Για-
κουμίδης (γραμματέας και υπεύθυνος δη-
μοσίων σχέσεων), Αντώνης Αλεξάνδρου 
(Ταμίας), Μαρία Σταυρίδη, Στέλλα Ζαγα-
δάκη, Άννα Ηρακλέους (μέλη).)

Σύλλογος Ελλήνων Αιγυπτιωτών- Ελληνική Εστία

Μια ιστορική φωτογραφία από το πολυσέλιδο εξαιρετικό λεύκωμα με την παλαιότερη και τη σύγχρονη ιστορία του συλλόγου που προ-
σφέρθηκε στα μέλη


